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ΑΠΟΣΠΑΣΜΑ ΠΡΑΚΤΙΚΟΥ 3 

3η ΤΑΚΤΙΚΗ ΣΥΝΕΔΡΙΑΣΗ  

ΤΗΣ ΕΠΙΤΡΟΠΗΣ ΠΕΡΙΒΑΛΛΟΝΤΟΣ, ΧΩΡΟΤΑΞΙΑΣ, ΕΝΕΡΓΕΙΑΣ  

ΚΑΙ ΦΥΣΙΚΩΝ ΠΟΡΩΝ ΠΕΡΙΦΕΡΕΙΑΚΟΥ ΣΥΜΒΟΥΛΙΟΥ ΔΥΤΙΚΗΣ ΕΛΛΑΔΑΣ 

 

Στην Πάτρα σήμερα 6 Ιουνίου 2025 ημέρα Παρασκευή και ώρα 10:00 πραγματοποιήθηκε τακτική 

συνεδρίαση της Επιτροπής Περιβάλλοντος Χωροταξίας, Ενέργειας και Φυσικών Πόρων Περιφερειακού 

Συμβουλίου Δυτικής Ελλάδας, στην αίθουσα συνεδριάσεων του Περιφερειακού Συμβουλίου στο ισόγειο 

του κτιρίου της Περιφέρειας Δυτικής Ελλάδας (Ν.Ε.Ο. Πατρών – Αθηνών 32 & Αμερικής), με ταυτόχρονη 

δυνατότητα τηλεδιάσκεψης (e:Presence.gov.gr), ύστερα από την υπ’ αριθμ. πρωτ.: 

ΠΔΕ/ΕΠΦΠΠΣΔΕ/182716/192/02-06-2025 πρόσκληση του Προέδρου της, η οποία εκδόθηκε νομότυπα 

και δόθηκε σε όλα τα τακτικά και τα αναπληρωματικά μέλη της Επιτροπής.  

Στην συνεδρίαση συμμετείχαν επί του συνόλου εννέα (9) μελών τα παρακάτω μέλη: 

1. Μπλέτσας Στυλιανός (Λίνος) - Πρόεδρος της Επιτροπής  

2. Κωστακόπουλος Χρήστος - Αντιπρόεδρος της Επιτροπής 

3. Σακελλαρόπουλος Παναγιώτης - τακτικό μέλος της Επιτροπής (τηλεδιάσκεψη) 

4. Σταυρουλόπουλος Λυκούργος - τακτικό μέλος της Επιτροπής (τηλεδιάσκεψη) 

5. Μπούνιας Χρήστος - τακτικό μέλος της Επιτροπής (τηλεδιάσκεψη) 

6. Κοντογιάννης Γεώργιος - τακτικό μέλος της Επιτροπής 

7. Αυγέρης Σάββας - τακτικό μέλος της Επιτροπής (τηλεδιάσκεψη) 

8. Καρναβιάς Ιωάννης - τακτικό μέλος της Επιτροπής (τηλεδιάσκεψη) 

9. Γιαννόπουλος Βασίλειος – αναπληρωματικό μέλος της Επιτροπής (τηλεδιάσκεψη) 

 

Ο κ. Φουντάς Αθανάσιος αναπληρώνεται από τον κ. Γιαννόπουλο Βασίλειο, 2ο αναπληρωματικό μέλος 

της πλειοψηφίας της Επιτροπής Περιβάλλοντος Χωροταξίας, Ενέργειας και Φυσικών Πόρων 
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Περιφερειακού Συμβουλίου Δυτικής Ελλάδας. Ο κ. Μπράμος Παναγιώτης (1ο αναπληρωματικό μέλος 

της πλειοψηφίας) δήλωσε, μέσω τηλεφωνικής επικοινωνίας, ότι αδυνατεί να συμμετέχει στη 

συνεδρίαση. 

 

Χρέη γραμματέων άσκησαν οι υπάλληλοι της Περιφέρειας Δυτικής Ελλάδας, Αγγελοπούλου Γεωργία και 

Παπαδιονυσίου Ευαγγελία σύμφωνα με την υπ’ αριθμ. πρωτ.: 5018/145/08-01-2025 (ΑΔΑ: Ρ9ΓΧ7Λ6-

Η9Μ) απόφαση του Περιφερειάρχη Δυτικής Ελλάδας. 

 

Αφού διαπιστώθηκε η νόμιμη απαρτία ο Πρόεδρος κήρυξε την έναρξη της συνεδρίασης. 

 

Ακολούθως ο Πρόεδρος έθεσε προς συζήτηση το 4ο θέμα ημερήσιας διάταξης με τίτλο: «Γνωμοδότηση 

επί της Μελέτης Περιβαλλοντικών Επιπτώσεων (ΜΠΕ) για την κατασκευή και λειτουργία του έργου: 

«ΜΠΕ Αιολικού Σταθμού Ηλεκτρικής Ενέργειας (ΑΣΠΗΕ) στη θέση «ΛΕΙΨΟΥΤΑ - ΣΚΙΑΔΟΒΟΥΝΙ» ισχύος 

27MW καθώς και των συνοδών έργων αυτού εντός των διοικητικών ορίων της Δ.Ε. Τριταίας Δήμου 

Ερύμανθου Π.Ε. Αχαΐας και της Δ.Ε. Λασιώνος Δήμου Αρχαίας Ολυμπίας Π.Ε.» (ΠΕΤ 2202725020)».  

Ο Πρόεδρος της Επιτροπής προκειμένου να ενημερώσει τα μέλη της επιτροπής παρέθεσε το υπ’ αριθμ. 

πρωτ.: ΠΔΕ/ΔΠΧΣ/433850/6729/29-05-2025 έγγραφο με τις απόψεις της Δ/νσης Περιβάλλοντος και 

Χωρικού Σχεδιασμού της Π.Δ.Ε., το οποίο αναφέρει αναλυτικά τα κάτωθι: 

 

ΠΕΡΙΓΡΑΦΗ ΕΡΓΟΥ 
Η μελέτη αφορά στην κατασκευή και λειτουργία Αιολικού Σταθμού Ηλεκτρικής Ενέργειας (ΑΣΠΗΕ) συνολικής 
ισχύος 27 MW στη θέση «Λειψούτα - Σκιαδοβούνι» και τα συνοδά έργα αυτού, στις                           Δ.Ε. Τριταίας 
του Δήμου Ερύμανθου της Π.Ε. Αχαΐας και της Δ.Ε. Λασιώνος του Δήμου Αρχαίας Ολυμπίας της Π.Ε. Ηλείας, 
Περιφέρειας Δυτικής Ελλάδας. 
 
Συνοπτικά η κατασκευή των προτεινόμενων έργων και οι συνοδές υποδομές αυτών περιλαμβάνουν: 
Κύριο έργο: 

 Εγκατάσταση ΑΣΠΗΕ εντός δύο γειτονικών γηπέδων: 
- Γήπεδο Α εμβαδού 316,510 στρ, 
- Γήπεδο Β εμβαδού 907,074 στρ. 

αποτελούμενου από πέντε (5) Α/Γες τύπου Vestas V150, οι τρείς (3) πρώτες (υπ΄αριθμ. 1, 2 & 3) Α/Γ είναι 
ισχύος 6,0MW και οι υπόλοιπες δύο (2) (υπ΄αριθμ. 4 & 5) είναι ισχύος 4,5MW έκαστη, ήτοι συνολικής ισχύος 
27 MW. 

 Διαμόρφωση πλατειών ανέγερσης Α/Γων συνολικού εμβαδού 42.836,59m2 
 Θεμελίωση Α/Γων - κατασκευή Βάσεων Πυλώνων διαμέτρου 21m και βάθους 3m. 
 Κατασκευή εσωτερικού υπόγειου δικτύου μέσης τάσης, γείωσης και οπτικής ίνας, μεταφοράς της 

παραγόμενης ηλεκτρικής ενέργειας το οποίο θα καταλήγει από τις Α/Γες στον οικίσκο ελέγχου του 
ΑΣΠΗΕ, συνολικού μήκους 4,727km. 

 Κατασκευή κτιρίου ελέγχου εμβαδού περίπου 162 m2, εντός γηπέδου 5.006 m2, τμήμα του οποίου 
θα χρησιμοποιηθεί ως προσωρινός εργοταξιακός χώρος. . Πλησίον του κτιρίου ελέγχου εντός της 
ευρύτερης έκτασης του νότιου Εργοταξιακού χώρου του έργου θα χωροθετηθούν και οι 
εγκαταστάσεις προσωρινής αποθήκευσης υγρών και στερών επικίνδυνων αποβλήτων. 
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Συνοδά Έργα: 
 Κατασκευή οδοποιίας για την πρόσβαση στο χώρο εγκατάστασης του έργου και την εσωτερική οδική 

διασύνδεση των Α/Γων του ΑΣΠΗΕ συνολικού μήκους 5.713,83 m εκ των οποίων τα 2.641,61 m 
αποτελούν νέα διάνοιξη, τα 3.072,22 m αποτελούν βελτίωση υφιστάμενων οδών 

 Κατασκευή τεχνικών έργων απορροής όμβριων υδάτων (κανάλι απορροής όμβριων υδάτων και 
σωληνωτοί οχετοί κατάλληλης διατομής) 

 Έργα διασύνδεσης με το δίκτυο, τα οποία περιλαμβάνουν την κατασκευή υπόγειας γραμμής 
μεταφοράς Μ.Τ., η οποία θα έχει αφετηρία τον οικίσκο ελέγχου του ΑΣΠΗΕ και ακολουθώντας την 
οδοποιία του γειτονικού ΑΣΠΗΕ στη θέση «ΣΚΙΑΔΟΒΟΥΝΙ» της εταιρείας «ΑΙΟΛΙΚΗ ΔΥΤΙΚΗΣ ΕΛΛΑΔΑΣ 
ΜΑΕ» και το υφιστάμενο οδικό δίκτυο της περιοχής θα καταλήγει και θα συνδέεται στον νέο Υ/Σ 
«ΣΚΙΑΔΑ», ο οποίος αδειοδοτείται ως συνοδό έργο του προαναφερόμενου γειτονικού ΑΣΠΗΕ. Το 
μήκος της υπόγειας γραμμής μεταφοράς Μ.Τ. θα έχει συνολικό μήκος ίσο με 14,493km. 

 Διαμόρφωση ενός γηπέδου εγκατάστασης εργοταξιακού χώρου, συνολικής επιφάνειας κατάληψης 
939 m2, το οποίο θα φιλοξενεί μεταξύ άλλων σπαστήρα αδρανών υλικών και προσωρινό συγκρότημα 
παραγωγής έτοιμου σκυροδέματος. 

 
Περαιτέρω, για την πρόσβαση στο χώρο εγκατάστασης του αιολικού πάρκου θα χρησιμοποιηθούν περίπου 
11.622,29 m οδοποιίας του αδειοδοτημένου (με ΑΕΠΟ και Άδεια Εγκατάστασης) γειτονικού ΑΣΠΗΕ της 
εταιρείας «ΑΙΟΛΙΚΗ ΔΥΤΙΚΗΣ Ν ΕΛΛΑΔΑΣ ΜΟΝΟΠΡΟΣΩΠΗ ΑΝΩΝΥΜΗ ΕΜΠΟΡΙΚΗ ΚΑΙ ΒΙΟΜΗΧΑΝΙΚΗ 
ΕΤΑΙΡΕΙΑ ΑΙΟΛΙΚΗΣ ΕΝΕΡΓΕΙΑΣ». 

 

 
Εικόνα 1: Αποτύπωση έργων σε Φύλλα Χάρτου 1:50.000 με ονομασία, «Γούμερο» και «Κέρτεζη» της ΓΥΣ 

 
Το κύριο έργο ΑΣΠΗΕ καθώς και τα συνοδά του έργα εντοπίζονται εντός των διοικητικών ορίων των: 
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1. Δ.Ε. Τριταίας του Δήμου Ερυμάνθου 
2. Δ.Ε. Λασιώνος του Δήμου Αρχαίας Ολυμπίας 
 
Το σύνολο κύριων αλλά και της πλειοψηφίας των συνοδών έργων βρίσκεται 
• εκτός κηρυγμένων αρχαιολογικών χώρων και μνημείων, 
• εκτός θεσμοθετημένων ορίων οικισμών και εκτός Ζωνών Οικιστικού Ελέγχου (ΖΟΕ). 
 
Επιπλέον το κύριο έργο και η πλειοψηφία των συνοδών έργων αυτού χωροθετούνται εντός προστατευόμενων 
περιοχών του εθνικού συστήματος καθώς και λοιπών προστατευτικών καθεστώτων. Ειδικότερα το έργο 
εμπίπτει εντός: 
▪ της Ζώνης Ειδικής Προστασίας (ΖΕΠ) με κωδικό GR2320012 και ονομασία «Όρος Ερύμανθος» 
▪ της σημαντικής περιοχής για τα πουλιά, IBA με κωδικό GR097 και ονομασία «Όρος Ερύμανθος». 
Το μελετώμενο έργο εντοπίζεται εκτός θεσμοθετημένων ορίων οικισμών. Ειδικότερα, οι κοντινότεροι στη ζώνη 
επιρροής του έργου οικισμοί, παρουσιάζονται στον ακόλουθο πίνακα: 

 
Οικισμοί 

 
ΦΕΚ 

 
Βαθμός 

Προστασίας 

 
Δυναμικότητα 

 
Βαθμός 

Διασποράς 

 
Μέγεθος

Απόσταση 
από 

πλησιέστερη 
Α/Γ του έργου 

Αγία 
Μαρίνα Δεν βρέθηκε ΦΕΚ οριοθέτησης 5,6km BΔ από 

Α/Γ5 

Ξηροχώρι 121/Δ/1987 Αδιάφορος Στάσιμος Συνεκτικός Μικρός 4,8km ΒΔ από 
Α/Γ2 

Κάτω 
Δροσιά 173/Δ/1992 Αδιάφορος Δυναμικός Διάσπαρτος  Μεσαίος 3,6km ΒΔ από 

Α/Γ4 

Πηγάδια 593/Δ/1995 Αδιάφορος Φθίνον Συνεκτικός Μικρός 4,4km ΒΔ από 
Α/Γ1 

Μπαράκες 593/Δ/1995 Αδιάφορος Φθίνον Συνεκτικός Μικρός 
4,8km Δυτικά 

από 
Α/Γ1 

Σκιαδάς 593/Δ/1995,
91/Δ/1988 Ενδιαφέρον Φθίνον Συνεκτικός Μεσαίος 

3,7km Δυτικά 
από 
Α/Γ1 

Κερέσοβα Δεν βρέθηκε ΦΕΚ οριοθέτησης 4,0Km ΝΑ από 
Α/Γ1 

Αγία 
Κυριακή Δεν βρέθηκε ΦΕΚ οριοθέτησης 4,8Km ΝΑ από 

Α/Γ1 

Τσιπιανά Δεν βρέθηκε ΦΕΚ οριοθέτησης 3,5Km ΝΑ από 
Α/Γ5 

Άγιος 
Ανδρέας Δεν βρέθηκε ΦΕΚ οριοθέτησης 3,4Km ΝΑ από 

Α/Γ1 

Κρυόβρυση Δεν βρέθηκε ΦΕΚ οριοθέτησης 5,8Km ΒΑ από 
Α/Γ5 

Καλύβια Δεν βρέθηκε ΦΕΚ οριοθέτησης 2,3Km Ανατολικά 
από Α/Γ5 

Καλέτζι 777/Δ/1988 Ενδιαφέρον Φθίνον Συνεκτικός Μικρός 5,2km ΒΑ από 
Α/Γ5 

Κουμπέρι 173/Δ/1992 Αδιάφορος Στάσιμος Συνεκτικός Μικρός 3,2km ΒΑ από 
Α/Γ5 

Δροσιά 173/Δ/1992 Αδιάφορος ΔυναμικόςΣυνεκτικός Μεσαίος 1,5km ΒΔ από 
Α/Γ5 

Πτέρη 173/Δ/1992 Αδιάφορος Στάσιμος Συνεκτικός Μικρός 1,3km ΒΔ από 
Α/Γ2 
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Αναφορικά με τις υφιστάμενες θεσμοθετημένες φυσικές περιοχές που προστατεύονται σε εθνικό και διεθνές 
επίπεδο, στην ευρύτερη περιοχή χωροθέτησης του έργου, καταρτίστηκε και παρατίθεται ο ακόλουθος 
πίνακας, ο οποίος περιλαμβάνει το σύνολο των σημαντικών προστατευόμενων περιοχών, τα όρια των οποίων 
ελέγχονται σε συσχέτιση με τη ζώνη επιρροής του προτεινόμενου συνολικού έργου: 
 

Είδος Προστατευόμενης Περιοχής Συσχέτιση με τη θέση των έργων 

Περιοχές Απόλυτης Προστασίας της 
Φύσης 

Το έργο δεν εμπίπτει εντός περιοχής Απόλυτης 
Προστασίας της Φύσης, ενώ καμία τέτοια περιοχή 
δεν απαντά στην ευρύτερη περιοχή χωροθέτησής 

του. 

 
Περιοχές Προστασίας της Φύσης 

Το έργο δεν εμπίπτει εντός Περιοχών Προστασίας 
της Φύσης, ενώ καμία τέτοια περιοχή δεν απαντά 

στην ευρύτερη περιοχή χωροθέτησής του. 

Διατηρητέα Μνημεία της Φύσης Δεν εμπίπτουν διατηρητέα Μνημεία της Φύσης στις 
θέσεις εγκατάστασης του έργου. 

 
Εθνικά Πάρκα 

Το έργο δεν εμπίπτει εντός Εθνικών Πάρκων ενώ 
καμία τέτοια περιοχή δεν απαντά στην ευρύτερη 

περιοχή χωροθέτησής του 

 
 

Ειδικές Ζώνες Διατήρησης (ΕΖΔ) 

Το έργο δεν εμπίπτει εντός Ειδικής Ζώνης 
Διατήρησης (ΕΖΔ) ενώ η πλησιέστερη τέτοια 

περιοχή είναι η ΕΖΔ με κωδικό GR2320008 και 
ονομασία «Όρος Ερύμανθος» η 

οποία εντοπίζεται βορειοανατολικά και σε 
απόσταση 1,4km από την Α/Γ 5 

 
Ζώνες Ειδικής Προστασίας (ΖΕΠ) 

Το έργο εμπίπτει εντός της Ζώνης Ειδικής 
Προστασίας (ΖΕΠ) με κωδικό GR2320012 και 

ονομασία «Όρος Ερύμανθος» 

 
 

Καταφύγια Άγριας Ζωής (ΚΑΖ) 

Το έργο δεν εμπίπτει εντός Καταφυγίων Άγριας 
Ζωής ενώ η πλησιέστερη τέτοια περιοχή είναι το 

ΚΑΖ με κωδικό Κ420 και ονομασία «Δοξάρας - 
Κορίζα (Καρλεντζίου - Δροσιάς - Σπαρτιάς)» το οποίο 

εντοπίζεται βορειοανατολικά 
της θέσης του έργου και σε απόσταση 4,5km από την 

Α/Γ5. 

 
Περιοχές που προστατεύονται από τη 

Σύμβαση της Βαρκελώνης 

Το έργο δεν εμπίπτει εντός περιοχών που 
προστατεύονται από τη Σύμβαση της Βαρκελώνης, 

ενώ καμία τέτοια περιοχή δεν απαντά στην 
ευρύτερη περιοχή 
χωροθέτησής του. 

 
Υγρότοποι της Συνθήκης Ramsar 

Το έργο δεν εμπίπτει εντός υγροτόπων της 
Σύμβασης 

Ramsar, ενώ καμία τέτοια περιοχή δεν απαντά στην 
ευρύτερη περιοχή χωροθέτησής του. 

 
Αισθητικά δάση 

Το έργο δεν εμπίπτει εντός Αισθητικών Δασών, ενώ 
καμία τέτοια περιοχή δεν απαντά στην ευρύτερη 

περιοχή 
χωροθέτησής του. 

 
Περιοχές Οικοανάπτυξης 

Το έργο δεν εμπίπτει εντός περιοχών 
Οικοανάπτυξης, ενώ καμία τέτοια περιοχή δεν 

απαντά στην ευρύτερη περιοχή χωροθέτησής του. 
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Τοπία φυσικού κάλους 

Το έργο δεν εμπίπτει εντός τοπίων φυσικού 
κάλους. ενώ καμία τέτοια περιοχή δεν απαντά στην 

ευρύτερη περιοχή χωροθέτησής του. 
 
 

Βιότοποι Corine 

Το έργο δεν εμπίπτει εντός βιοτόπων Corine ενώ η 
πλησιέστερη τέτοια περιοχή είναι ο βιότοπος με 

κωδικό Α00030038 και ονομασία «Όρος Ερύμανθος 
(Ωλονός)» ο οποίος εντοπίζεται ανατολικά και σε 

απόσταση 940m από τη 
θέση εγκατάστασης της Α/Γ5 

 
Άλλα σημαντικά τοπία 

Το έργο δεν εμπίπτει εντός άλλων τοπίων, ενώ 
καμία τέτοια περιοχή δεν απαντά στην ευρύτερη 

περιοχή χωροθέτησής του. 
 
 

Άλλοι σημαντικοί Βιότοποι 

Το έργο δεν εμπίπτει εντός άλλων βιότοπων, ενώ η 
πλησιέστερη τέτοια περιοχή είναι ο βιότοπος με 
κωδικό AΒ5090032 και ονομασία «Ερύμανθος 
Παραπόταμος Αλφειού», ο οποίος εντοπίζεται 

βορειοανατολικά και σε 
απόσταση 8,9km από τη θέση εγκατάστασης της 

πλησιέστερης Α/Γ5 
 

Μικροί Νησιωτικοί υγρότοποι 
Το έργο δεν εμπίπτει εντός μικρών νησιωτικών 
βιοτόπων, ενώ καμία τέτοια περιοχή δεν απαντά 

στην ευρύτερη περιοχή χωροθέτησής του. 
 

Σημαντικές Περιοχές για τα πουλιά 
(ΙΒΑ) 

Το έργο εμπίπτει εντός σημαντικών περιοχών για 
τα Πουλιά (IBA) και ειδικότερα εντός της IBA με 

κωδικό GR097 και ονομασία «Όρος Ερύμανθος». 
 

Περιοχές Οικοανάπτυξης 
Το έργο δεν εμπίπτει εντός περιοχών 

Οικοανάπτυξης, ενώ καμία τέτοια περιοχή δεν 
απαντά στην ευρύτερη περιοχή χωροθέτησής του. 

 
Τοπία φυσικού κάλους 

Το έργο δεν εμπίπτει εντός τοπίων φυσικού 
κάλους. ενώ καμία τέτοια περιοχή δεν απαντά στην 

ευρύτερη περιοχή χωροθέτησής του. 
 
 

Βιότοποι Corine 

Το έργο δεν εμπίπτει εντός βιοτόπων Corine ενώ η 
πλησιέστερη τέτοια περιοχή είναι ο βιότοπος με 

κωδικό Α00030038 και ονομασία «Όρος Ερύμανθος 
(Ωλονός)» ο οποίος εντοπίζεται ανατολικά και σε 

απόσταση 940m από τη 
θέση εγκατάστασης της Α/Γ5 

 
Άλλα σημαντικά τοπία 

Το έργο δεν εμπίπτει εντός άλλων τοπίων, ενώ 
καμία τέτοια περιοχή δεν απαντά στην ευρύτερη 

περιοχή χωροθέτησής του. 
 
 

Άλλοι σημαντικοί Βιότοποι 

Το έργο δεν εμπίπτει εντός άλλων βιότοπων, ενώ η 
πλησιέστερη τέτοια περιοχή είναι ο βιότοπος με 
κωδικό AΒ5090032 και ονομασία «Ερύμανθος 
Παραπόταμος Αλφειού», ο οποίος εντοπίζεται 

βορειοανατολικά και σε 
απόσταση 8,9km από τη θέση εγκατάστασης της 

πλησιέστερης Α/Γ5 
 

Μικροί Νησιωτικοί υγρότοποι 
Το έργο δεν εμπίπτει εντός μικρών νησιωτικών 
βιοτόπων, ενώ καμία τέτοια περιοχή δεν απαντά 

στην ευρύτερη περιοχή χωροθέτησής του. 
 

Σημαντικές Περιοχές για τα πουλιά 
(ΙΒΑ) 

Το έργο εμπίπτει εντός σημαντικών περιοχών για 
τα Πουλιά (IBA) και ειδικότερα εντός της IBA με 

κωδικό GR097 και ονομασία «Όρος Ερύμανθος». 
 

Δάση, δασικές εκτάσεις και αναδασωτέες εκτάσεις 
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Η ζώνη κατάληψης του έργου, σύμφωνα με τους αναμορφωμένους δασικούς χάρτες της Π.Ε. Αχαΐας και Ηλείας 
καταλαμβάνει ως επί το πλείστο δασικού χαρακτήρα εκτάσεις και δασικές αναδασωτέες εκτάσεις. Το 
εξεταζόμενο έργο, είναι συμβατό με τις διατάξεις που ισχύουν για τα δάση, δασικές εκτάσεις, αναδασωτέες και 
σε δημόσιες εκτάσεις των περιπτώσεων α' και β' της παραγράφου 5 του άρθρου 3 του Ν.998/79. 
Ειδικότερα η περιοχή εγκατάστασης του έργου εμπίπτει εντός του Κυρωμένου Δασικού Χάρτη της Π.Ε. σύμφωνα 
με την υπ’ αριθ. πρωτ. 349420/11-10-2022 απόφαση του Γ.Γ. ΔΑΣΩΝ για την 'ΚΥΡΩΣΗ ΔΑΣΙΚΟΥ ΧΑΡΤΗ 
ΠΕΡΙΦΕΡΕΙΑΚΗΣ ΕΝΟΤΗΤΑΣ ΑΧΑΙΑΣ', δημοσιευθείσα στο ΦΕΚ Δ' 717/25-10-2022 και εντός του Κυρωμένου 
Δασικού Χάρτη της Π.Ε. Ηλείας σύμφωνα με την υπ’ αριθ. πρωτ. 349349/11-10-2022 απόφαση του Γ.Γ. ΔΑΣΩΝ 
για την 'ΚΥΡΩΣΗ ΔΑΣΙΚΟΥ ΧΑΡΤΗ ΠΕΡΙΦΕΡΕΙΑΚΗΣ ΕΝΟΤΗΤΑΣ ΗΛΕΙΑΣ', δημοσιευθείσα στο ΦΕΚ Δ' 694/20-10-
2022. 
 
Θέσεις αρχαιολογικού ενδιαφέροντος  
Ο ΑΣΠΗΕ και τα συνοδά του έργα που χωροθετούνται στους Δήμους Ερυμάνθου και Αρχαίας Ολυμπίας, δεν 
εμπίπτουν εντός ορίων κηρυγμένων αρχαιολογικών χώρων και ιστορικών διατηρητέων μνημείων. 
 
Σχέδιο Διαχείρισης Λεκανών Απορροής Ποταμών Υδατικού Διαμερίσματος Βόρειας Πελοποννήσου 
Ο σχεδιασμός του έργου είναι συμβατός με τα όσα προβλέπονται στο Σχέδιο Διαχείρισης Υδάτων Βόρειας 
Πελοποννήσου. Συγκεκριμένα το έργο είναι συμβατό με τους στόχους που τίθενται βάσει της οδηγίας 2000/60/ΕΚ 
για την αξιολόγηση και τη διαχείριση των κινδύνων πλημμύρας καθώς και τους στόχους για τα υδατικά 
συστήματα των ΛΑΠ του Υδατικού Διαμερίσματος Βόρειας Πελοποννήσου, αφού η κατασκευή και λειτουργία του 
υπό μελέτη έργου δεν σχετίζεται με αυξημένες ανάγκες σε νερό, ούτε με αυξημένη παραγωγή ρύπων που 
ενδέχεται να επηρεάσει αρνητικά την ποιότητα των υδάτων στην λεκάνη απορροής. 
Οι εργασίες που απαιτούνται για την κατασκευή του έργου δεν αλληλοεπιδρούν με τα υπόγεια και υδατικά 
συστήματα της περιοχής χωροθέτησης του έργου, πλην των έργων οδοποιίας, όπου σε σημεία τομής αυτών με 
την σχηματιζόμενη επιφανειακή απορροή, σχεδιάζονται κατάλληλα τεχνικά έργα ώστε να παροχετεύεται η 
απορροή αυτή και να μην ανακόπτεται η φυσική διαδρομή της. 
 
Σχέδιο Διαχείρισης των Κινδύνων Πλημμύρας ΛΑΠ Υδατικού διαμερίσματος Βόρειας Πελοποννήσου 
Σύμφωνα με τους χάρτες στους οποίους αποτυπώνονται οι Ζώνες Δυνητικά Υψηλού Κινδύνου Πλημμύρας, το 
σύνολο του έργου εντοπίζεται εκτός των ζωνών αυτών. Η πλησιέστερη στην περιοχή μελέτης ζώνη Δυνητικού 
Κινδύνου Πλημμύρας είναι η «Χαμηλές Ζώνες λεκανών απορροής Ανατολικής Αχαΐας από Σκαφίδια έως 
Ψαθόπυργο» με κωδικό EL02APSFR008 και βρίσκεται σε απόσταση 8,7km βορειοδυτικά από την περιοχή 
εγκατάστασης του έργου (Α/Γ 5). 
 
Οδοποιία πρόσβασης στο Αιολικό Πάρκο  
Για την προσέγγιση στο Α/Π θα χρησιμοποιηθεί ο υφιστάμενος επαρχιακός δρόμος που συνδέει τους οικισμούς 
Κακοτάρι και Σκιαδά. Στη συνέχεια θα κατασκευαστούν νέα οδικά τμήματα και θα αξιοποιηθούν τα υφιστάμενα 
οδικά δίκτυα της περιοχής, στα οποία θα πραγματοποιηθούν σημειακές βελτιώσεις, ώστε ο δρόμος στην τελική 
του μορφή να πληροί όλες τις απαιτούμενες προδιαγραφές για τη διέλευση βαρέων οχημάτων.  
Αναλυτικά, το συνολικό μήκος διάνοιξης των νέων δρόμων και βελτίωσης υφιστάμενων ανέρχεται σε 5.713,83 μ. 
και ειδικότερα :  

 3.907,45 μ. βρίσκονται εντός των ορίων αρμοδιότητας του Δασαρχείου Πύργου Π.Ε. Ηλείας, εκ των 
οποίων τα 1.471,73 μ. αφορούν τη βελτίωση υφιστάμενων δρόμων, και τα 2.435,71 μ. αφορούν τη 
διάνοιξη νέων δρόμων.  

 1.806,39 μ. βρίσκονται εντός των ορίων αρμοδιότητας του Δασαρχείου Πάτρας Π.Ε. Αχαΐας εκ των οποίων 
τα 1.600,49 μ. αφορούν τη βελτίωση υφιστάμενων δρόμων, τα 205,90 μ. τη διάνοιξη νέων δρόμων.  

 
 
Συσχέτιση του έργου με άλλα έργα 
Στην ευρύτερη περιοχή χωροθέτησης του προτεινόμενου έργου εντοπίζεται η ύπαρξη συναφών με το 
προτεινόμενο έργο, δραστηριοτήτων και πιο συγκεκριμένα ΑΣΠΗΕ, Υδροηλεκτρικών έργων καθώς και μικρών 
απαλασσόμενων φωτοβολταϊκών. Σύμφωνα με τα στοιχεία που αναρτώνται στον γεωπληροφοριακό χάρτη της 
ΡΑΕ, σε ακτίνα 10km από τη θέση των γηπέδων εγκατάστασης του μελετώμενου ΑΣΠΗΕ απαντούν συνολικά ένα 
(1) αιολικό πάρκο, το οποίο έχει λάβει ΑΕΠΟ & άδεια εγκατάστασης. 
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Στη συνέχεια παρατίθεται αναλυτικός πίνακας, του συνόλου των γειτονικών έργων, με παράθεση στοιχείων για 
την ισχύ, τη θέση, το φορέα αλλά και το αδειοδοτικό στάδιο έκαστου, συμπεριλαμβανομένου του μελετώμενου 
έργου: 
 

A/A Αρ. 
Άίτησης Φορέας Θέση Δήμος Ισχύς 

(MW) Κατάσταση 

1 Γ-01134 Χ.ΡΟΚΑΣ Α.Β.Ε.Ε. ΛΕΙΨΟΥΤΑ - 
ΣΚΙΑΔΟΒΟΥΝΙ 

ΑΡΧΑΙΑΣ ΟΛΥΜΠΙΑΣ, 
ΕΡΥΜΑΝΘΟΥ 27 ΑΔΕΙΑ 

ΠΑΡΑΓΩΓΗΣ 

2 Γ-01139 ΑΙΟΛΙΚΗ ΔΥΤΙΚΗΣ 
ΕΛΛΑΔΑΣ ΜΑΕ ΣΚΙΑΔΟΒΟΥΝΙ 

ΑΡΧΑΙΑΣ 
ΟΛΥΜΠΙΑΣ, 

ΕΡΥΜΑΝΘΟΥ 
37,8 ΑΔΕΙΑ 

ΕΓΚΑΤΑΣΤΑΣΗΣ 

A/A Αρ. 
Άίτησης 

Φορέας Θέση Δήμος Ισχύς 
(MW) 

Κατάσταση 

1 Γ-01297 AQUA WATT AE ΤΣΕΡΕΓΟΥΝΙΑ ΑΡΧΑΙΑΣ ΟΛΥΜΠΙΑΣ 2 ΑΔΕΙΑ 
ΛΕΙΤΟΥΡΓΙΑΣ 

2 00004 ΒΑΣΕΡΚΡΑΦΤ Α.Ε. ΛΑΜΠΕΙΑ ΑΡΧΑΙΑΣ ΟΛΥΜΠΙΑΣ 1,3 ΑΔΕΙΑ 
ΛΕΙΤΟΥΡΓΙΑΣ 

3 Γ-
014348 

ΖΗΤΑ ΕΝΕΡΓΕΙΑΚΗ Ι Κ 
Ε 

ΡΕΜΑ ΣΒΑΡΝΙΑ ΕΡΥΜΑΝΘΟΥ 0,144 ΑΔΕΙΑ 
ΠΑΡΑΓΩΓΗΣ 

4 Γ-
014077 

Μ.Υ.Σ_ΚΡΥΟΒΡΥΣΗ_Ι. 
Κ.Ε. 

ΡΕΜΑ 
ΜΠΕΡΔΕΣΟΛΑΓΚ 

ΑΔΟ 

ΑΡΧΑΙΑΣ ΟΛΥΜΠΙΑΣ 1 ΑΔΕΙΑ 
ΠΑΡΑΓΩΓΗΣ 

Απαλασσόμενα Φωτοβολταϊκά έργα 
A/A Αρ. 

Άίτησης 
Φορέας Θέση Δήμος Ισχύς 

(MW) 
Κατάσταση 

 
ΕΧ-

027929 

ΕΝΕΡΓΕΙΑ ΠΑΤΡΑΣ - Κ. 
ΓΕΩΡΓΙΑΔΗΣ ΚΑΙ ΣΙΑ 

Ε.Ε. / ΕΝΕΡΓΕΙΑ 
ΠΑΤΡΑΣ 

ΑΜΠΕΛΙΑ Δ.Δ. 
ΣΚΙΑΔΑ 

ΕΡΥΜΑΝΘΟΥ 0.099840 ΕΝ ΛΕΙΤΟΥΡΓΙΑ 
1 

 ΕΧ-
040472 

ΘΕΟΔΩΡΟΣ 
ΤΣΙΓΓΑΝΟΣ 

ΑΓ. ΣΑΡΑΝΤΑ Δ.Δ 
ΑΓ. ΚΥΡΙΑΚΗΣ ΑΡΧΑΙΑΣ ΟΛΥΜΠΙΑΣ 0.100000 ΕΝ ΛΕΙΤΟΥΡΓΙΑ 2 

3 ΕΧ-
040471 

ΧΑΡΑΛΑΜΠΟΣ 
ΑΝΑΓΝΩΠΟΥΛΟΣ 

ΓΑΪΔΟΥΡΟΚΥΛΙΣΤ 
ΡΑ Δ.Δ ΑΓ. 
ΚΥΡΙΑΚΗΣ 

ΑΡΧΑΙΑΣ ΟΛΥΜΠΙΑΣ 0.100000 ΕΝ ΛΕΙΤΟΥΡΓΙΑ 

4 ΕΧ-
023883 

Γ ΣΤΑΣΙΝΟΠΟΥΛΟΣ 
ΑΦΟΙ ΗΛΙΟΠΟΥΛΟΙ 
ΟΕ 

ΕΛΙΖΕΣ (Τ4) ΕΡΥΜΑΝΘΟΥ 0.019980 ΕΝ ΛΕΙΤΟΥΡΓΙΑ 

 
Σε ότι αφορά την εγγύτερη περιοχή του έργου, προγραμματίζεται η κατασκευή ΑΣΠΗΕ σε άμεση γειτνίαση με το 
μελετώμενο έργο και πιο συγκεκριμένα του ΑΣΠΗΕ στη θέση «ΣΚΙΑΔΟΒΟΥΝΙ», νοτιοδυτικά και σε απόσταση 406 
m (πλησιέστερη Α/Γ), της θέσης του μελετώμενου έργου.  
 

5 
ΕΧ-

023935 
Γ ΣΤΑΣΙΝΟΠΟΥΛΟΣ 

ΑΦΟΙ ΗΛΙΟΠΟΥΛΟΙ ΟΕ 

ΡΑΧΗ 
ΠΟΥΡΝΑΡΙ 

ΜΑΝΤΟΥΚΑ 
(Τ5) 

ΕΡΥΜΑΝΘΟΥ 0.019980 ΕΝ ΛΕΙΤΟΥΡΓΙΑ 

6 ΕΧ-
041905 Π ΓΚΙΤΣΗΣ ΚΑΙ ΣΙΑ Ε Ε ΡΕΝΙΑ, Δ.Δ. 

ΜΑΝΕΣΙΟΥ ΕΡΥΜΑΝΘΟΥ 0.099900 ΕΝ ΛΕΙΤΟΥΡΓΙΑ 

7 ΕΧ-
024578 

ΔΙΟΝΥΣΙΟΣ ΤΣΑΜΗΣ 
Α ΠΛΕΣΣΑΣ ΚΑΙ ΣΙΑ ΕΕ Λαμπεία ΑΡΧΑΙΑΣ ΟΛΥΜΠΙΑΣ 0.099840 ΕΝ ΛΕΙΤΟΥΡΓΙΑ 

8 ΕΧ-
035490 

/ Α. ΠΛΕΣΣΑΣ & ΣΙΑ 
Ε.Ε. ΜΑΣΤΡΑΝΤΩΝΗ ΕΡΥΜΑΝΘΟΥ 0.149940 ΕΝ ΛΕΙΤΟΥΡΓΙΑ 
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ΕΠΙΣΗΜΑΝΣΕΙΣ 
Η μονάδα έχει λάβει τις κάτωθι εγκρίσεις :  

- Την από 28/3/2024 Απόφαση Αντιπροέδρου υπ’ αριθμ. 443/2024 (ΑΔΑ: ΨΞΗΣΙΔΞ-21Υ) για την 
τροποποίηση της υπ' αριθμ. 37/2020 Βεβαίωσης Παραγωγού (Αριθμ. Μητρώου Αδειών ΡΑΕ ΑΔ-01000), 
όπως ισχύει, ως προς α) την αλλαγή του αριθμού των ανεμογεννητριών του αιολικού σταθμού από επτά 
(7) Α/Γ ισχύος 4,5 MW έκαστη με διάμετρο πτερωτής 150 μέτρα σε έξι (6) Α/Γ ισχύος 4,5 MW έκαστη με 
διάμετρο πτερωτής 150 μέτρα, β) τη μείωση της εγκατεστημένης ισχύος και μέγιστης ισχύος παραγωγής 
από 31,5 MW σε 27,0 MW αντίστοιχα, και γ) τη μείωση των ορίων του γηπέδου εγκατάστασης βάσει των 
γεωγραφικών συντεταγμένων που υποβλήθηκαν στη Ρ.Α.Α.Ε.Υ. 

- Την από 29/4/2024 Απόφαση Αντιπροέδρου υπ’ αριθμ. 694/2024 (ΑΔΑ: ΨΓΞΨΙΔΞ-8Τ4) για την 
τροποποίηση της υπ' αριθμ. 37/2020 Βεβαίωσης Παραγωγού (Αριθμ. Μητρώου Αδειών ΡΑΕ ΑΔ-01000), 
όπως ισχύει, ως προς α) τη μεταβολή του αριθμού και του τύπου των ανεμογεννητριών του αιολικού 
σταθμού από έξι (6) Α/Γ ισχύος 4,5 MW έκαστη με διάμετρο πτερωτής 150 μέτρα σε δυο (2) Α/Γ ισχύος 
4,5 MW έκαστη με διάμετρο πτερωτής 150 μέτρα και σε τρεις (3) Α/Γ ισχύος 6,0 MW έκαστη με διάμετρο 
πτερωτής 150 μέτρα και β) τη μείωση των ορίων του γηπέδου εγκατάστασης βάσει των γεωγραφικών 
συντεταγμένων που υποβλήθηκαν στη Ρ.Α.Α.Ε.Υ. 

 
Αρχικά με την αριθμ. 177612/12.01.2023 Απόφαση της ΔΙΠΕΧΩΣ Αποκεντρωμένης Διοίκησης Δυτικής 
Ελλάδας, απορρίφθηκε η υποβαλλόμενης Μ.Π.Ε. για την κατασκευή και λειτουργία του έργου: «Αιολικός 
Σταθμός Παραγωγής Ηλεκτρικής Ενέργειας (ΑΣΠΗΕ) ισχύος 31,5MW στη θέση «ΛΕΙΨΟΥΤΑ-ΣΚΙΑΔΟΒΟΥΝΙ» 
των Δήμων Ερυμάνθου και Αρχαίας Ολυμπίας, Π.Ε. Αχαΐας και Ηλείας» ιδιοκτησίας της εταιρείας Χ. ΡΟΚΑΣ 
ΑΒΕΕ. Έτσι, εν συνεχεία, ο φορέας του έργου, λαμβάνοντας υπόψη το αιτιολογικό της αριθμ. 
177612/12.01.2023  Απορριπτικής Απόφασης της ΑΕΠΟ, καθώς και τις σχετικές γνωμοδοτήσεις που συνέλεξε 
κατά την φάση της δημόσιας διαβούλευσης της ΜΠΕ του αρχικώς υποβληθέντος σχεδιασμού και ιδιαιτέρως 
τα αποτελέσματα της Ειδικής Οικολογικής Αξιολόγησης, αποφάσισε την περαιτέρω βελτιστοποίησή του, 
τροποποιώντας την συγκεκριμένη χωροθέτηση και μειώνοντας τον αριθμό των ανεμογεννητριών από επτά 
σε πέντε των ιδίων χαρακτηριστικών (μείωση πλήθους κατά 28%) περιορίζοντας ταυτόχρονα και το μέγεθος 
των επεμβάσεων σε κυρίως και συνοδά έργα (πλατείες Α/Γ, οδοποιίες πρόσβασης, εργοταξιακός χώρος). 
- Ειδικότερα σύμφωνα με το αιτιολογικό της αρνητικής Απόφασης της ΑΕΠΟ λήφθηκαν υπόψη (i) οι 

αρνητικές γνωμοδοτήσεις της Δ/νσης Δασών Αχαΐας καθώς και της Δ/νσης Συντονισμού & Επιθεώρησης 
Δασών Πελοποννήσου, Δυτικής Ελλάδας και Ιονίου και (ii) η αρνητική γνωμοδότηση του ΟΦΥΠΕΚΑ βάσει 
της οποίας δεν δύναται να τεκμηριωθεί από την ΕΟΑ ότι η κατασκευή του έργου δεν θα παραβλέψει την 
ακεραιότητα της προστατευόμενης περιοχής εγκατάστασης του έργου. 

- Περαιτέρω και βάσει της ως άνω γνωμοδότησης του ΓΕΕΘΑ με την οποία απορριπτόταν η βορειότερη Α/Γ 
του έργου (υπ΄αριθμ. 7) αποφασίστηκε η κατάργησή της στον επανασχεδιασμό του έργου. Επίσης και 
λόγω των αρνητικών γνωμοδοτήσεων της Δ/νσης Δασών ΠΕ Αχαίας και συνακόλουθα της Δ/νσης 
Συντονισμού και Επιθεώρησης Δασών Πελ/σου, Δυτ. Ελλάδας & Ιονίου αποφασίστηκε πέραν της 
βορειότερης Α/Γ υπ΄αριθμ. 7 να καταργηθεί και η έτερη Α/Γ (υπ΄αριθμ. 5) που χωροθετούταν εντός των 
ορίων του Δήμου Ερυμάνθου της Π. Ε. Αχαΐας. Απόρροια των ανωτέρω περικοπών, καταργήθηκαν και τα 
σχετικά συνοδά έργα (οδοποιίες πρόσβασης, πλατείες Α/Γ καθώς και ο απαιτούμενος βορειότερος 
εργοταξιακός χώρος) συνολικής επιφάνειας περίπου 43 στρ.  

- Αποφασιστικά στην κατάργηση των εν λόγω 2 Α/Γ και των συνοδών τους έργων συνετέλεσαν περαιτέρω 
και (i) η σχετική αρνητική γνωμοδότηση του ΟΦΥΠΕΚΑ/ Μονάδα Διαχείρισης Εθνικού Πάρκου Χελμού, 
Βουραϊκού και Προστατευόμενων Περιοχών Βορείου Πελοποννήσου που ανέφερε τις επιπτώσεις του 
έργου στα είδη χαρακτηρισμού και οριοθέτησης της ΖΕΠ του έργου με κωδικό GR 2320012 και ονομασία 
«Όρος Ερύμανθος» και επεσήμανε την επιφάνεια επέμβασης του έργου εντός της εν λόγω ΖΕΠ και (ii) τα 
πορίσματα της υποβληθείσας ΕΟΑ που επεσήμανε τη σχετική γειτνίαση του έργου από την 
αναπαραγωγική επικράτεια του μπούφου. 

 
Με την υποβολή της νέας υπό εξέταση ΜΠΕ εκδόθηκαν οι κάτωθι γνωμοδοτήσεις αρμοδίων υπηρεσιών, στο 
πλαίσιο της τελευταίας/νεότερης διαβούλευσης : 

 Την αρ. 574642/07-01-2025 θετική γνωμοδότηση της Υπηρεσίας Νεωτέρων Μνημείων και Τεχνικών 
Έργων Δυτικής Ελλάδας, Πελοποννήσου και Νοτίου Ιονίου.  

 Την αρ. Φ.114.1/83/488903/07-02-2025 θετική γνωμοδότηση του ΓΕΕΘΑ.  
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 Την αρ. ΔΕ/223/17-01-2025 θετική γνωμοδότηση της Περιφερειακής Υπηρεσίας Τουρισμού Δυτικής 
Ελλάδας.  

 Την αρ. 100399/14-03-2025 θετική γνωμοδότηση του Δασαρχείου Πατρών. 
 Την αρ. 9561/13-01-2025 θετική γνωμοδότηση του Δασαρχείου Πύργου. 
 Την αρ. 10589/10-01-2025 θετική γνωμοδότηση της Δ/νσης Δασών Ηλείας. 
 Την αρ. Κ.Γ./ ∆3/∆ 2699/12-02-2025 θετική γνωμοδότηση του Τμήματος Χαρτών και Εμποδίων της ΥΠΑ.  
 Την αρ. 13360/23-04-2025 Αδυναμία γνωμοδότησης του ΟΦΥΠΕΚΑ/Μονάδα Διαχείρισης Εθνικού 

Πάρκου Χελμού, Βουραϊκού και Προστατευόμενων Περιοχών Βορείου Πελοποννήσου, λόγω ελλείψεων 
στην ΕΟΑ.  

 Την αρ. 09/2025/21-01-2025 Απόφαση Δημοτικού Συμβουλίου Ερυμάνθου (ΑΔΑ Ρ6Τ4ΩΡΕ-ΑΑΣ), με την 
οποία γνωμοδοτεί αρνητικά για το έργο του θέματος.  

 
Επίσης, για τις ανάγκες της παρούσας Μελέτης επισυνάπτονται ως Παραρτήματα αυτής τα εξής:  

 Το Ειδικό Τεύχος Μελέτης Συμβατότητας του υπό εξέταση έργου με το Ειδικό Πλαίσιο Χωροταξικού 
Σχεδιασμού και Αειφόρου Ανάπτυξης (ΕΠΧΣΑΑ) για τις ΑΠΕ  

 Μελέτες δασικής οδοποιίας  
 Μελέτη διάδοσης θορύβου και Φωτορεαλιστική απεικόνιση  
 Μελέτη Eιδικής Οικολογικής Αξιολόγησης  

 
Ακόμη, κατά τη διαδικασία της διαβούλευσης για το έργο έχουν εκφράσει αρνητικές απόψεις περιβαλλοντικές 
οργανώσεις, η Ορνιθολογική Εταιρεία, πολιτιστικοί σύλλογοι και πολίτες για την κατασκευή και λειτουργία του 
έργου. 
 
Τέλος, επισημαίνεται ότι για τον αρχικό σχεδιασμό του έργου η Επιτροπή Περιβάλλοντος και Φυσικών Πόρων της 
Περιφέρειας Δυτικής Ελλάδας είχε γνωμοδοτήσει αρνητικά, σύμφωνα με την υπ’ αριθμ. 56/2022 απόφασή της. 
Στον παρόντα ανασχεδιασμό, η μόνη μεταβολή αφορά στην αφαίρεση δύο (2) Α/Γων, χωρίς να μεταβάλλεται 
ουσιωδώς η χωρική κατανομή (πχ εκτός περιοχής Natura 2000) ή το συνολικό αποτύπωμα των επιπτώσεων στο 
φυσικό περιβάλλον. Ως εκ τούτου, δεν προκύπτει τεκμηριωμένος λόγος που να δικαιολογεί διαφοροποίηση από 
την προηγούμενη αρνητική γνωμοδότηση της Επιτροπής. 
 

Ο Πρόεδρος πρότεινε την αρνητική γνωμοδότηση επί της ΜΠΕ του θέματος, με βάση τις ανωτέρω 

επισημάνσεις της υπηρεσίας. 

 

Η Επιτροπή Περιβάλλοντος, Χωροταξίας, Ενέργειας και Φυσικών Πόρων Περιφερειακού Συμβουλίου 

Δυτικής Ελλάδας, έχοντας υπόψη:  

1) Τις διατάξεις του Ν.3852/2010 (ΦΕΚ/Α’/87) «Νέα Αρχιτεκτονική της Αυτοδιοίκησης και της 

Αποκεντρωμένης Διοίκησης - Πρόγραμμα Καλλικράτης» και ειδικότερα τα άρθρα 164 & 186, όπως 

ισχύουν σήμερα. 

2) Τον Οργανισμό της Περιφέρειας Δυτικής Ελλάδας [31449/11-04-2023 Απόφαση του Γενικού 

Γραμματέα της Αποκεντρωμένης Διοίκησης Πελοποννήσου, Δυτικής Ελλάδας & Ιονίου» (ΦΕΚ 

2551/τ.Β΄/2023) «Τροποποίηση του Οργανισμού Εσωτερικής Υπηρεσίας της Περιφέρειας Δυτικής 

Ελλάδας»]. 

3) την υπ’ αριθ. 3/15-01-2024 (ΦΕΚ 434/τ.Β’/23.01.2024) Απόφαση του Περιφερειακού Συμβουλίου, 

περί σύστασης Επιτροπής Περιβάλλοντος, Χωροταξίας, Ενέργειας και Φυσικών Πόρων Περιφερειακού 

Συμβουλίου Δυτικής Ελλάδας. 
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4) Την υπ’ αριθ. 4/15-01-2024 (ΑΔΑ: 9ΗΩΦ7Λ6-ΘΣ1) απόφαση του Περιφερειακού Συμβουλίου 

Δυτικής Ελλάδας, περί συγκρότησης της Επιτροπής Περιβάλλοντος, Χωροταξίας, Ενέργειας και 

Φυσικών Πόρων Περιφερειακού Συμβουλίου Δυτικής Ελλάδας. 

5) Την υπ’ αριθ. ΑΠ.: ΠΔΕ/ΔΔ/24736/571/24-01-2024 (ΑΔΑ: ΡΚΓ77Λ6-ΙΛΥ) απόφαση Περιφερειάρχη 

Δυτικής Ελλάδας περί Ορισμού Προέδρου Επιτροπής Περιβάλλοντος, Χωροταξίας, Ενέργειας και 

Φυσικών Πόρων Περιφερειακού Συμβουλίου Δυτικής Ελλάδας. 

6) Το ισχύον κανονιστικό και θεσμικό πλαίσιο για την προστασία του περιβάλλοντος. 

7) Τις διατάξεις του Ν.4014/2011 (ΦΕΚ/Α’/209) «Περιβαλλοντική αδειοδότηση έργων και 

δραστηριοτήτων, ρύθμιση αυθαιρέτων σε συνάρτηση με δημιουργία περιβαλλοντικού ισοζυγίου και 

άλλες διατάξεις αρμοδιότητας Υπουργείου Περιβάλλοντος» όπως ισχύει. 

8) Τις διατάξεις της ΚΥΑ οικ.1649/45/14.01.2014 (ΦΕΚ/Β’/45/15.01.2014). 

9) Τις διατάξεις του Ν.4685/2020 (ΦΕΚ 92/Α/7-5-2020) «Εκσυγχρονισμός περιβαλλοντικής 

νομοθεσίας, ενσωμάτωση στην ελληνική νομοθεσία των Οδηγιών 2018/844 και 2019/692 του 

Ευρωπαϊκού Κοινοβουλίου και του Συμβουλίου και λοιπές διατάξεις». 

10) Την υπ’ αριθ. πρωτ. 93229/19-12-2024 Μ.Π.Ε. του έργου του θέματος (Α.Δ. Πελοποννήσου, Δυτικής  

Ελλάδας & Ιονίου, Δ/νση ΠΕΧΩΣΧ, τμήμα Περιβαλλοντικού και Χωρικού Σχεδιασμού (αρμόδια 

περιβαλλοντική αρχή)). 

11) Το ανωτέρω έγγραφο με τις απόψεις της υπηρεσίας και την πρόταση του Προέδρου. 

 

ΟΜΟΦΩΝΑ ΑΠΟΦΑΣΙΖΕΙ  

 

Γνωμοδοτεί αρνητικά επί της Μελέτης Περιβαλλοντικών Επιπτώσεων (ΜΠΕ) για την κατασκευή και 

λειτουργία του έργου: «ΜΠΕ Αιολικού Σταθμού Ηλεκτρικής Ενέργειας (ΑΣΠΗΕ) στη θέση «ΛΕΙΨΟΥΤΑ - 

ΣΚΙΑΔΟΒΟΥΝΙ» ισχύος 27MW καθώς και των συνοδών έργων αυτού εντός των διοικητικών ορίων της 

Δ.Ε. Τριταίας Δήμου Ερύμανθου Π.Ε. Αχαΐας και της Δ.Ε. Λασιώνος Δήμου Αρχαίας Ολυμπίας Π.Ε.» (ΠΕΤ 

2202725020). 

 

 
Το παρόν πρακτικό αφού συντάχθηκε, διαβάστηκε και βεβαιώθηκε, υπογράφεται ως ακολούθως.  

 

Ο ΠΡΟΕΔΡΟΣ 

 

ΣΤΥΛΙΑΝΟΣ ΜΠΛΕΤΣΑΣ 

 
ΤΑ ΜΕΛΗ                   
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